

**OGGETTO:** chiarimenti per la partecipazione alla procedura negoziata telematica senza bando, mediante Rdo evoluta n.4229230 del 4 aprile 2024, distinta in 2 lotti, per la fornitura di: - **LOTTO A:** acquisizione di fornitura di materiali di cancelleria, consumo per la stampa, altro materiale e accessori, per un importo pari a € 150.000 (centocinquantamila/00) IVA esclusa; - **LOTTO B:** acquisizione di fornitura di materiali di dispositivi di protezione individuale, abbigliamento di Sicurezza e cartellonistica di sicurezza, conforme ai requisiti previsti dalla normativa vigente

In relazione ai quesiti posti per la partecipazione alla RdO Evoluta in oggetto si forniscono i seguenti chiarimenti:

**Quesito n.1:** *“si segnala che i costi indicati sono palesemente errati per l'unità di misura indicata di confezione 5 risme. sono costi relativi a 1 risma.*

<i>carta A4 naturale confezione da 5 risme</i>	<i>5,28 €</i>
<i>carta A4 riciclata confezione da 5 risme</i>	<i>5,42 €</i>
<i>carta A 3 naturale confezione da 5 risme</i>	<i>10,73 €</i>
<i>carta A3 riciclata confezione da 5 risme</i>	<i>10,86 €</i>

**Risposta:** Si è provveduto a correggere il costo dell'unità di misura (5 risme) nel file denominato *“ Elenco prodotti Lotto 1”*.

**Quesito n.2:** *“per poter valorizzare l'offerta , occorrerebbero le quantità . e' possibile averle ?”*

**Risposta :** Non occorrono le quantità , il fornitore interessato alla partecipazione deve indicare un ribasso percentuale unico, da applicare sui prezzi unitari a base d'asta al netto di Iva indicati nei file *“Elenco prodotti Lotto 1”* e *“Elenco prodotti Lotto 2”* così come richiesto all'art.13 del disciplinare in quanto sarà stipulato un contratto a consumo” con valori massimali determinati così come precisato all' art. 6 del capitolato ;

**Quesito n.3:** *“ci confermate che la richiesta di campionatura indicata nei file "elenco prodotti Lotto 1 e Lotto 2" è un refuso?”*



# ADM

AGENZIA DELLE DOGANE E DEI MONOPOLI

DT V - TOSCANA, UMBRIA

UFFICIO AFFARI GENERALI

SEZIONE ACQUISTI

**Risposta :** Non si tratta di un refuso il campione del materiale richiesto dovrà essere presentato prima della stipula dalla ditta aggiudicataria.

**Quesito n.4:** *“Nei documenti "Elenco prodotti Lotto 1 e Lotto 2" risulta la richiesta di campionatura, la stessa deve essere inviata contestualmente all'offerta economica oppure i campioni di ogni articolo vengono richiesti esclusivamente alla ditta aggiudicataria ? “*

**Risposta :** Il campione del materiale richiesto dovrà essere presentato prima della stipula dalla ditta aggiudicataria.

**Quesito n.5:** *“Per quanto riguarda la modalità di aggiudicazione tenete conto anche della soglia anomala ? “*

**Risposta:** No, per le forniture non è prevista

**Quesito n.6:** *“confermate l'applicazione dell'esclusione sopra soglia anomalia? il codice contratti non lo prevede per gli appalti di forniture?”*

**Risposta:** No, si è provveduto a stralciare il refuso dal disciplinare .

**Quesito n.7** *“ è prevista campionatura entro scadenza della gara?”*

**Risposta :** Il campione del materiale richiesto dovrà essere presentato prima della stipula dalla ditta aggiudicataria

**Quesito n.8:** *“ è prevista presentazione di schede tecniche e/ o certificazioni dei prodotti entro scadenza della gara?”*

**Risposta:** le schede tecniche e/o certificazioni dei prodotti dovranno essere prodotte dall'aggiudicataria prima della stipula



**ADM**

AGENZIA DELLE DOGANE E DEI MONOPOLI

**DT V - TOSCANA, UMBRIA**

**UFFICIO AFFARI GENERALI**

**SEZIONE ACQUISTI**

IL RUP  
Rosita D'Amore  
**firmato digitalmente**